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Inflacija predstavlja porast opšteg nivoa cena. Stopa inflacije je stopa promene opšteg nivoa cena i meri 
se na sledeći način: 
Inflaciona stopa = nivo cena (godina-t) – nivo cena (godina t-1) / nivo cena (godina t-1) 
Primer: 
2003. godine u Srbiji, potrošačke cene su porasle za 10,5%. Te godine su porasle cene mnogih 
proizvodnih grupa, kao što su: hrana, piće, stanovanje, odeća, saobraćajne usluge, medicinske usluge itd. 
Taj opšti uzlazni trend nazivamo inflacijom. 
Deflacija predstavlja suprotnu pojavu od inflacije. Odražava se kao opšti pad nivoa cena. Deflacije su 
retke pojave povezane s krizama, kao što je to bio slučaj 1930-tih i 1989. godine. Država deluje aktivnom 
stabilizacionom politikom i uklanja duboke krize u većini industrijskih razvijenih zemalja. 
Dezinflacija je smanjivanje stope inflacije. U Srbiji, poslednje razdoblje dezinflacije bilo je početkom 1993. 
godine, kada je visoka stopa inflacije, koja je beležila višecifreni nivo, smanjena uz pomoć restriktivne 
monetarne politike i ostalih instrumenata ekonomske politike. 
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Vrste infllacija 
Inflacija je stara koliko i tržišna privreda. Posmatrano na duži rok, cene rastu. Međutim, ne znači da 
inflacija nužno prati pad realnog dohotka. Istorija pokazuje da cene rastu u vreme ratova i ekonomskih 
kriza, ali se više ne vraćaju posle ratova i kriza na prvobitni nivo. 
Poput bolesti koja razara tkivo ljudskog organizma, tako i inflacija razara privredu. Da bi se inflacija 
sanirala, potrebno je prethodno izvršiti klasifikaciju u tri kategorije: 
umerena inflacija; 
galopirajuća inflacija; 
hiperinflacija. 
-posle definisanja ovih vrsta inflacija, definisaćemo i uravnoteženu, neuravnoteženu i neočekivanu 
(nepredviđenu) inflaciju. 
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Umerena inflacija  
Umerena inflacija podrazumeva lagan rast cena. To su jednocifrene godišnje stope inflacije. Kad su cene 
relativno stabilne, ljudi imaju poverenje u novac. Ljudi rezonuju: novac je jednako vredan danas i gotovo 
isto vredan za godinu dana, pa se isplati držati ga. 
Poslovni ljudi i običan (potrošač) svet sklapaju dugoročne ugovore u domicilnoj valuti, zato što veruju da 
cene neće značajnije otići izvan postojećih okvira za robu koju kupuju ili prodaju. Ljudi jednostavno veruju 
da će njihova novčana sredstva zadržati svoju relativnu vrednost. 
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